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高一化学下册期中考试题   

（时间：90分钟 总分：120分 Ⅰ卷交答题卡，Ⅱ卷交答题纸）

常用原子量：Na 23  Mg 24  Br 80  C 12  H 1  O 16

第Ⅰ卷（22题：共66分）

一、单项选择题（每题3分，共30分）

1、下列说法正确的是                 
A．需要加热的化学反应一定是吸热反应

B．化学反应中的能量变化，通常主要表现为热量变化
C．H2 → H+H 的变化放出能量

D．鼓入大量空气（远远过量）以提高燃料燃烧效率。

2、已知 4NH3(气)+5O2(气)= 4NO(气)+6H2O(气),若反应速率分别是V(NH3)、V(O2)、V(NO)、V(H2O)[mol/L·min]表示,则正确的关系是   
A．4/5V(NH3)=V(O2)         B．5/6V(O2)=V(H2O) 

C．3/2V(NH3)=V(H2O)        D．5/4V(O2)=V(NO)

3、下列物质的沸点按由高到低顺序正确排列的是

① 丁烷；②异丁烷；③ 戊烷；④ 乙烷；⑤ 丙烷
A、①、②、③、④、⑤                 B、③、①、②、⑤、④
C、③、④、⑤、①、②                 D、②、①、⑤、④、③

4、下列各组液体混合物，能用分液漏斗分离的是
A、溴苯和溴
B、正己烷和水
C、苯和硝基苯
 D、酒精和水

5、如右图所示，把锌片和铜片用导线相连后插入稀硫酸溶液构成原电池。下列叙述正确的是
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A．Zn是负极，发生还原反应                                       

B．电流从锌片经外电路流向铜片

C．一段时间后，铜片质量减轻

D．该装置将化学能转变为电能                                                 
6、下列物质中，含有非极性键的共价化合物是           
A．CH3CH3       B．Na2O2           C．I2          D．CH4
7、对于CH2Cl2的有关叙述不正确的是                                
A．有两种不同的结构           B．在常温下呈现液态

C．不是正四面体               D．和氯气能发生取代反应

8、下列说法中错误的是                                                  

①化学性质相似的有机物是同系物

②分子组成相差一个或几个CH2原子团的有机物是同系物

③若烃中碳、氢元素的质量分数相同，它们必定是同系物

④互为同分异构体的两种有机物的物理性质有差别，但化学性质必定相似

A. ①②③④      B. 只有②③       C. 只有③④      D. 只有①②③

9、制取较纯净的一氯乙烷最好采用的方法是

A．乙烷和氯气反应            B．乙烯和氯气反应

C．乙烯和氯化氢反应          D．乙烯和氢气、氯气的混合气体反应
10、下列反应中，属于加成反应的是
A．乙烯使酸性KMnO4溶液褪色     B．将苯滴入溴水中，振荡后水层接近无色
C．乙烯使溴水褪色                D．甲烷与氯气混合，光照一段时间后黄绿色消失

二、不定选择题（每题有1～2各正确选项。每题3分，共36分）

11、用3克块状大理石与30毫升3摩/升盐酸反应制取CO2气体，若要增大反应速率，可

   采取的措施是  

①再加入30毫升3摩/升盐酸　 ②改用10毫升6摩/升盐酸

   ③改用3克粉末状大理石　　　　 ④适当升高温度                   


   A．①②④　     
B．②③④　     
C．③④　     
D． ①②③
12、在一定温度下，向容积为1 L的密闭容器中加入1 mol A气体和2 mol B气体，

发生反应：A(g) + 2B(g)       2C(g) 下列说法，属于该反应达到平衡标志的是

A．容器内A、B、C的浓度之比为1:2:2 

B．单位时间消耗0.1 mol / L A同时生成0.2 mol / L C

C．容器内压强不随时间变化

D．容器内各物质的浓度不随时间变化

13、鉴别苯、甲苯、己烯应选用的一组试剂是                       
①溴水   ②酸性KMnO4  ③NaOH溶液   ④液溴 
A、①②    B、②③      C、③④       D、①③

14、下列各对物质中互为同系物的是                                  
A．CH3－CH=CH2和CH3－CH2－CH=CH2         B．CH3－CH3和CH3－CH=CH2

C．CH3－CH2－CH3和CH3－CH=CH2        D．CH3－CH2－CH2－CH3和CH3－CH2－CH3
15、下列有机物的某种结构的一氯代物只有一种的是

A  C2H6    B  C3H8    C  C4H10    D  C5H12
16、在①丙烯 ②氯乙烯 ③苯 ④甲苯四种有机化合物中，分子内所有原子均在同一平面的是

  A．①②              B．②③             C．③④                D．②④

17、 已知X、Y、Z为三种原子序数相连的元素，最高价氧化物对应水化物的酸性相对强弱是：HXO4＞H2YO4＞H3ZO4。则下列说法正确的是

A.气态氢化物的稳定性：HX＞H2Y＞ZH3        B.非金属活泼性：Y＜X＜Z    

C.原子半径：X＞Y＞Z           D.原子最外电子层上电子数的关系：Y= (X+Z)

18、一种气态烷烃和一种气态烯烃的混和物1体积，完全燃烧后能生成1.2体积的CO2（相同条件下），则该混和物里一定含有

A、CH4   B、C2H4   C、C3H8    D、C2H6
19、一定质量的甲烷燃烧后得到的产物为CO、CO2和水蒸气，此混合气重49. 6g ，当其缓慢经过无水CaCl2时，CaCl2增重25.2g，原混合气体中CO2，的质量为
A.12．5 g          B.13．2g           C.19．7g            D.24．4g

20、3．5g某烯烃跟足量溴水反应，生成物为11.5g，该烃的分子式是

A、C2H4    B、C3H6    C、C4H8     D、C5H10
21、某气态烃和一气态单烯烃组成的混合气体在同温同压下对氢气的相对密度为13，取标准状况下此混合气体4.48L，通入足量溴水中，溴水增重2.8g，此两种烃是
A、甲烷和丁烯          B、乙烯和丁烯

C、甲烷和丙烯              D、乙烯和丙烯

22、在氢气跟氧气的反应中，破坏1mol氢气中的化学键消耗的能量为A，破坏1mol氧气中的化学键消耗的能量为B，形成1mol水中的化学键释放的能量为C。则下列关系正确的是

A、A+B>C       B、A+B<C     C、2A + B < 2C      D、2A + B > 2C

第II卷（6题：共54分）

三、填空题（19分）
23.（9分）写出下列反应的方程式，并注明反应类型

①由乙烯制乙醇        ___________     _________________(          )

②苯与浓硝酸、浓硫酸的混合酸共热____________________   (          )

③乙烯通入溴的四氯化碳溶液中                           (          )

 24、（8分）选择适当的试剂和方法，除去括号中的杂质：
（1）乙烷（乙烯） 所用试剂   ______，   方法__________________。

（2）溴苯（溴） 所用试剂      ______， 方法________________。
25．（7分）理论上讲，任何自发的氧化还原反应都可以设计成原电池。请利用反应“Cu＋2Ag+ ＝2 Ag +Cu2+ ”设制一个化学电池，并回答下列问题：   

  ①该电池的正极材料是       ，负极材料是       ，电解质溶液是         。

②正极上出现的现象是                                                 
负极的电极反应是                                                
26．(14分) A、B、C、D四种短周期元素，0.5molA的元素的离子得到NA个电子后被还原为中性原子；0.4gA的氧化物恰好与100mL0.2mol/L的盐酸完全反应；A元素原子核内质子数与中子数相等。B元素原子核外电子数比A元素原子核外电子数多1；C－ 离子核外电子层数比A元素的离子核外电子层数多1；D元素原子最外层电子数是次外层电子数的2倍。请填写下列空格：

(1)推断A、B、C、D四种元素的符号A_________；B_________；C________；D________；

(2)C的一价阴离子的结构示意图__________________；

(3)D元素的最高价氧化物的结构式是_______________；

(4)C、D两元素形成的化合物电子式_____________________，分子内含有__________键(填极性或非极性)。

(5)用电子式表示A、C两元素形成的化合物的过程_______________________________

四、计算题

27．（8分）将等物质的量的A和B，混合于2 L的密闭容器中，发生如下反应

   3A（g）＋B（g）

ｘC（g）＋2D（g），经过4min时，测得D的浓度为0.4 mol/L

ｃ（A）∶c（B）＝3∶5，C的反应速率是0.1 mol·Ｌ－1·min－1。求：A在4 min末的浓度是多少，x的值是？

28、（8分）A、B分别是碳原子数相同的气态烷烃和气态烯烃。现有2升A、B的混和气体在氧气中充分燃烧生成8升二氧化碳和9.2升水蒸气(气体的体积均在同温同压下测定)

（1）试推测A与B的分子式，若有同分异构现象，写出烷烃A同分异构体的结构简式

（2）求混和气体中各组分的体积百分含量。

期中考试答案
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	B
	C
	B
	B
	D
	A
	A
	A
	C
	C
	B

	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	CD
	A
	AD
	AD
	B
	A
	A
	B
	D
	A
	C


23、⑴C2H4 + H2O→CH3CH2OH
⑵

 ⑶CH2=CH2 + Br-Br →CH2Br-CH2Br
24、⑴溴水  分液      ⑵NaOH溶液    分液
25、⑴石墨、Cu、AgNO3            
    ⑵正极变粗    ⑶Cu - 2e ＝ Cu2+
26、⑴A、Mg；B、Al；C、Cl；D、C 。 
⑵

⑶O=C=O

⑷   极性键、
⑸
27、0.6mol/L  X=2    

28、（1）A C4H10     B  C4H8
CH3－CH2－CH2－CH2        CH3－C(CH3)－CH2
（2）C4H8 40％     C4H10 60％
本资料由《七彩教育网》www.7caiedu.cn 提供！

















